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Protokół nr 21/2026 

z posiedzenia Komisji Budżetu i Infrastruktury Rady Gminy Mszana  

w dniu 16 marca 2026 r.  

 

Posiedzenie rozpoczęto 16 marca r. o godz. 12.00, a zakończono 4 sierpnia 2025 r. o godz. 

16.03. Posiedzenie miało charakter wyjazdowy, odbyło się na terenie dróg w Gminie Mszana.  

 

Pkt. 1. Otwarcie posiedzenia 

Posiedzenie otworzyła i poprowadziła Wiceprzewodnicząca Komisji Pani Paulina Antończyk. 

Rozpoczęto na odnodze ul. Wiejskiej w Gogołowej. Po stwierdzeniu prawomocności obrad 

Wiceprzewodnicząca Komisji powitała radnych oraz gości. 

Obecnych było 7 z 9 członków Komisji. 

Obecni: 

1. Antończyk Paulina – Wiceprzewodnicząca Komisji 

2. Bura Roman – Członek Komisji 

3. Kotula Marek – Członek Komisji 

4. Kruczek Barbara – Członek Komisji 

5. Liśnikowski Marek – Członek Komisji 

6. Szotek Wioleta – Członek Komisji 

7. Wita Alojzy – Członek Komisji 

Nieobecni byli Radni: Berger Sebastian i Gonsior Piotr 

W posiedzeniu wzięli również udział: Z-ca Wójta Gminy, pracownicy Urzędu Gminy i 

mieszkańcy. 

Listy obecności radnych i gości stanowią załączniki nr 1 i 2 protokołu. 

 

Wiceprzewodnicząca Komisji przedstawiła porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie jego prawomocności. 

2. Wizja na drogach: 

− 1.KDZ - UL. JASTRZĘBSKA, BOCZNA OD UL. WIEJSKIEJ 

− 68KDW - UL. DWORSKA - ŁĄCZNIK UL. SZKOLNEJ 

− 30KDW - ODNOGA UL. WOLNOŚCI OB. NR 1 DO NR 41C  

− 13KDZ, D17.U - ŁĄCZNIK UL. 1 MAJA Z UL. WODZISŁAWSKĄ 

− B3.KDW - ODNOGA UL. WODZISŁAWSKIEJ OB. NR 87  

− A96.KDW - UL. ZIELONA MSZANA  

− B119.KDW - ODNOGA UL. WODZISŁAWSKIEJ OB. NR 63 DO NR 61A 

− A51.KDW - ODNOGA WODZISŁAWSKIEJ DO 142 

− C144.KDW - ŁĄCZNIK UL. SPACEROWEJ I UL. MICKIEWICZA 

3. Przyjęcie wniosków. 

4. Zakończenie posiedzenia. 
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Pkt 2. Wizja na drogach 

Wiceprzewodnicząca zaproponowała, aby najpierw obejrzeć każdą z dróg, a na końcu przejść 

do formułowania wniosków. Radni w drodze aklamacji wyrazili zgodę. 

Informacji na temat dróg udzielali: Zastępca Wójta Błażej Tatarczyk, Kierownik Referatu GKFZ 

Dorota Rajszys, Inspektor ds. dróg Ireneusz Szmidt oraz Inspektor ds. gospodarowania 

mieniem Przemysław Gąsior. 

 

1.KDZ – UL. JASTRZĘBSKA, BOCZNA OD UL. WIEJSKIEJ 

Stan drogi przedstawił Zastępca Wójta Błażej Tatarczyk. Jest to droga gminna, o której remont 

mieszkańcy ubiegają się już od kilkunastu lat.  

Radni udali się również na odnogę ul. Wiejskiej k. nr 19. Jest to droga należąca do Skarbu 

Państwa, o której przejęcie prowadzone są starania. Mieszkańcy od wielu lat zabiegają o jej 

remont. 

 

68KDW - UL. DWORSKA - ŁĄCZNIK UL. SZKOLNEJ 

Zastępca Wójta przedstawił Radnym stan prawny drogi – jest w całości gminna. Poinformował 

również, że droga znajduje się na terenie planowanego przebiegu linii kolejowej CPK, dlatego 

zasadne jest wstrzymanie się z większymi remontami. Można wykonać remonty cząstkowe. 

 

30KDW - ODNOGA UL. WOLNOŚCI OB. NR 1 DO NR 41C  

Droga w całości należy do gminy. O remont drogi wielokrotnie ubiegał się Radny Alojzy Wita. 

Stan drogi w ostatnim czasie się pogorszył w wyniku mrozów. Radny Alojzy Wita przedstawił, 

że należałoby utwardzić i wykorytować fragment, który biegnie od nr 7B do nr 41C, ponieważ 

jest to dojazd do trwających tam budów nowych domów, a będzie ich jeszcze więcej. 

Zastępca Wójta wskazał odcinek zniszczony przez dewelopera w trakcie budowy kanalizacji. 

Inwestor został zobligowany do przywrócenia drogi do stanu poprzedniego, nie zostało to 

jeszcze wykonane. Stwierdził, że należy się wstrzymać z jakimikolwiek pracami na tym 

odcinku, ponieważ najpierw musi zostać naprawiony przez dewelopera. Dodał, że gmina nie 

może pozwalać na niszczenie swoich dróg. 

 

13KDZ, D17.U - ŁĄCZNIK UL. 1 MAJA Z UL. WODZISŁAWSKĄ 

Jest to działka drogowa, biegnąca w śladzie historycznym starej drogi. Stan drogi przedstawił 

insp. ds. dróg Ireneusz Szmidt. Właściciel pobliskiej posesji wnioskował o przebudowę 

odwodnienia drogi, z uwagi na to, że woda z niej spływająca zalewa jego posesję. Trwają 

prace nad utworzeniem projektu i pozyskaniem stosownych pozwoleń. Istnieje niewielka 

szansa na to, że uda się rozpocząć tą inwestycję w tym roku.  

 

B3.KDW - ODNOGA UL. WODZISŁAWSKIEJ OB. NR 87  

Zastępca Wójta przedstawił stan prawny drogi – jest ona w większości własnością gminy, 

jednak niewielki fragment przy wjeździe od ul. Wodzisławskiej jest własnością prywatną. 

Właściciel nie wyraża zgody na przekazanie gminie lub oddanie we władanie na cele 
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budowlane. Są prowadzone w tej sprawie rozmowy. Na drodze z Radnymi spotkali się 

mieszkańcy. 

 

A96.KDW - UL. ZIELONA MSZANA  

Zastępca Wójta przedstawił stan prawny drogi – jest niemal w całości własnością gminy, 

jednak środkowy fragment należy do właścicieli prywatnych. Należy najpierw uregulować 

własność, dopiero potem można przystępować do większych remontów. 

W wizji uczestniczyli również mieszkańcy, którzy wskazywali na zły stan drogi, który prowadzi 

do niszczenia samochodów. 

 

B119.KDW - ODNOGA UL. WODZISŁAWSKIEJ OB. NR 63 DO NR 61A 

Droga niemal w całości należy do gminy. Jedynie fragment przy wjeździe jest własnością 

prywatną, ale gmina pozyskała do właściciela prawo do władania na cele budowlane. 

Zastępca Wójta wskazał, że jest to duży odcinek, który z pewnością będzie wymagał sporych 

nakładów finansowych. Dodał, że należy starać się o pozyskanie środków zewnętrznych na tą 

inwestycję. 

W wizji uczestniczyli również mieszkańcy. 

 

A51.KDW - ODNOGA WODZISŁAWSKIEJ DO 142 

Droga nie jest w całości własnością gminy, należy przejąć pozostałą część. W wizji 

uczestniczyli również mieszkańcy, którzy wskazywali na konieczność przebudowy drogi.  

 

C144.KDW - ŁĄCZNIK UL. SPACEROWEJ I UL. MICKIEWICZA 

Droga do jednej posesji. Mieszkaniec oczekuje wykonania nawierzchni asfaltowej, jednak 

występują problemy z uregulowaniem stanu prawnego w rejonie działki znajdującej się na 

skrzyżowaniu drogi dojazdowej z ul. Mickiewicza. 

 

Pkt. 3. Przyjęcie wniosków. 

Po zapoznaniu się ze stanem dróg, Komisja kontynuowała posiedzenie na Sali posiedzeń 

Urzędu Gminy. 

[o godz. 15.15 posiedzenie opuścił Radny Marek Kotula] 

Wiceprzewodnicząca Paulina Antończyk zaproponowała, aby nie podejmować remontów na 

drogach, które nie są w całości własnością gminy. Dodała, że na odcinkach należących do 

gminy należy wykonać remonty cząstkowe, łatanie dziur itp. 

Radna Barbara Kruczek wyraziła zdanie, że odnoga ul. Wodzisławskiej k. nr 87 powinna zostać 

wyremontowana, ponieważ stanowić będzie to niski koszt. Dodała, że będzie podejmować 

działania i rozmowy ws. własności na tej drodze. 

Zastępca Wójta odpowiedział, że można wykonać kosztorys dla tej drogi. Również dla odnogi 

ul. Wiejskiej można wykonać taki kosztorys, który da Radnym obraz, na jakie drogi będzie 

można przeznaczyć zaplanowaną w budżecie kwotę 400 tys. zł. 
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Odnośnie remontu ul. Dworskiej, Wiceprzewodnicząca zaproponowała wstrzymanie się od 

decyzji, ze względu na planowany przebieg CPK i przeprowadzenie jedynie remontów 

cząstkowych. 

 

Radny Alojzy Wita odnośnie odnogi ul. Wolności stwierdził, że założenia były takie, żeby 

znaleźć środki i zrobić pomiary geodezyjne. Zostały znalezione środki na pomiary. Należy 

zrobić dojazd do budowy, odcinek 60 m ma zrobić deweloper, a z odcinkiem od asfaltu należy 

poczekać, aż będzie tam więcej domów. Priorytetem jest droga od byłego sklepu 

wielobranżowego. 

Wiceprzewodnicząca Paulina Antończyk zaproponowała, aby wstrzymać się z decyzją i 

zobaczyć, co zrobi deweloper. Odcinek asfaltowy wyremontować w miarę możliwości 

cząstkowo.  

Odnośnie łącznika ul. 1 Maja z ul. Wodzisławską, Zastępca Wójta wskazał, że trwa 

uzyskiwanie pozwoleń i projektu, inwestycja nie zostanie wykonana w tym roku. 

W sprawie ul. Zielonej Wiceprzewodnicząca stwierdziła, że należy najpierw uregulować stan 

prawny wszystkich działek. Można przeprowadzić remonty cząstkowe. 

Dla odnogi ul. Wodzisławskiej k. nr 63 – 61A Zastępca Wójta wskazał, że można 

przeprowadzić w tym roku procedurę projektową. W sprawie odnogi ul. Wodzisławskiej k. nr 

142 stwierdził, że należy najpierw uregulować własność na całości. 

Radna Barbara Kruczek poprosiła o dosypanie zdrapki na tej odnodze oraz na ul. Nowej. 

 

Komisja przeszła do formułowania wniosków: 

Wniosek 1: O rozpoczęcie procedury projektowej dla odnogi ul. Wodzisławskiej obok nr 63 

do 61. 

Głosowało 6 Radnych. Było 6 głosów „za”, bez głosów „przeciw” i „wstrzymujących się”. 

Wniosek został przyjęty. 

 

[o godz. 15.40 na posiedzenie wrócił Radny Marek Kotula] 

Wniosek 2: O wykonanie kosztorysów wstępnych remontu-przebudowy drogi na odcinkach: 

ul. Jastrzębska (odnoga ul. Wiejskiej), odnoga ul. Wolności, odnoga ul. Wodzisławskiej k. nr 

87, z zastrzeżeniem, że w przypadku tej drogi wymagane jest ustanowienie własności lub 

prawa władania. 

Głosowało 7 Radnych. Było 7 głosów „za”, bez głosów „przeciw” i „wstrzymujących się”. 

Wniosek został przyjęty. 

 

Wniosek 3: O odroczenie decyzji ws. remontu ul. Dworskiej w związku z planami budowy linii 

kolejowej CPK. 

Głosowało 7 Radnych. Było 7 głosów „za”, bez głosów „przeciw” i „wstrzymujących się”. 

Wniosek został przyjęty. 
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Wniosek 4: O odroczenie decyzji ws. remontu odcinków, co do których gmina nie posiada 

własności: łączniki ul. Spacerowej i ul. Mickiewicza, odnoga ul. Wodzisławskiej 142, ul. 

Zielona; z uwzględnieniem remontów cząstkowych na odcinkach będących własnością gminy. 

Głosowało 7 Radnych. Było 7 głosów „za”, bez głosów „przeciw” i „wstrzymujących się”. 

Wniosek został przyjęty. 

 

Wniosek Radnego Alojzego Wity: Prace na odcinkiem odnogi ul. Wolności (nie asfaltowym), 

od nr 7B do nr 41C odroczyć do czasu uzyskania środków, ze względu na konieczny remont 

odcinka od nr 9 do 7B. 

Głosowało 7 Radnych. Było 7 głosów „za”, bez głosów „przeciw” i „wstrzymujących się”. 

Wniosek został przyjęty. 

 

Mieszkaniec Jarosław Wala zapytał, odnośnie podjętego wniosku m.in. ws. ul. Zielonej, czy 

remonty cząstkowe będą obejmować grunty prywatne? 

Zastępca Wójta odpowiedział, że nie, tylko działki należące do gminy. 

Kierownik GKFZ Dorota Rajszys poinformowała, że kosztorysy, o które wnioskuje komisja, 

zostaną przedstawione za ok. miesiąc. 

 

[o godz. 15.53 posiedzenie opuścił Radny Marek Liśnikowski] 

Radny Alojzy Wita zwrócił uwagę na problem rolników, którzy prowadzą prace rolne (m.in. 

orkę) zbyt blisko granicy i drogi, przez co często zakopywane są kamienie graniczne. Radny 

podniósł też kwestię dojazdu do budowanych domów, prosząc o informację w „Wieściach 

Gminnych”, żeby korzystano z drogi technicznej obok autostrady, ponieważ odnoga ul. 

Wolności jest zbyt wąska dla dużych pojazdów. 

Wniosek Radnego Alojzego Wity: O zamieszczenie w „Wieściach Gminnych” artykułu 

dotyczącego odpowiedniej kultury rolnej, przede wszystkim odnośnie prac polowych przy 

drodze. 

Głosowało 6 Radnych. Było 6 głosów „za”, bez głosów „przeciw” i „wstrzymujących się”. 

Wniosek został przyjęty. 

 

Pkt. 4. Zakończenie posiedzenia. 

Po wyczerpaniu porządku obrad, Wiceprzewodnicząca Komisji zakończyła posiedzenie. 

 

 

Wiceprzewodnicząca Komisji Budżetu i Infrastruktury 

/-/  

Paulina Antończyk 

Protokołowała:   

Agnieszka Winkler 
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Wnioski Komisji Budżetu i Infrastruktury z dnia 16.03.2026r. 

 

Wniosek 1: O rozpoczęcie procedury projektowej dla odnogi ul. Wodzisławskiej obok nr 63 

do 61. 

Głosowało 6 Radnych. Było 6 głosów „za”, bez głosów „przeciw” i „wstrzymujących się”. 

Wniosek został przyjęty. 

 

Wniosek 2: O wykonanie kosztorysów wstępnych remontu-przebudowy drogi na odcinkach: 

ul. Jastrzębska (odnoga ul. Wiejskiej), odnoga ul. Wolności, odnoga ul. Wodzisławskiej k. nr 

87, z zastrzeżeniem, że w przypadku tej drogi wymagane jest ustanowienie własności lub 

prawa władania. 

Głosowało 7 Radnych. Było 7 głosów „za”, bez głosów „przeciw” i „wstrzymujących się”. 

Wniosek został przyjęty. 

 

Wniosek 3: O odroczenie decyzji ws. remontu ul. Dworskiej w związku z planami budowy linii 

kolejowej CPK. 

Głosowało 7 Radnych. Było 7 głosów „za”, bez głosów „przeciw” i „wstrzymujących się”. 

Wniosek został przyjęty. 

 

Wniosek 4: O odroczenie decyzji ws. remontu odcinków, co do których gmina nie posiada 

własności: łączniki ul. Spacerowej i ul. Mickiewicza, odnoga ul. Wodzisławskiej 142, ul. 

Zielona; z uwzględnieniem remontów cząstkowych na odcinkach będących własnością gminy. 

Głosowało 7 Radnych. Było 7 głosów „za”, bez głosów „przeciw” i „wstrzymujących się”. 

Wniosek został przyjęty. 

 

Wniosek 5: Prace na odcinkiem odnogi ul. Wolności (nie asfaltowym), od nr 7B do nr 41C 

odroczyć do czasu uzyskania środków, ze względu na konieczny remont odcinka od nr 9 do 

7B. 

Głosowało 7 Radnych. Było 7 głosów „za”, bez głosów „przeciw” i „wstrzymujących się”. 

Wniosek został przyjęty. 

 

Wniosek 6: O zamieszczenie w „Wieściach Gminnych” artykułu dotyczącego odpowiedniej 

kultury rolnej, przede wszystkim odnośnie prac polowych przy drodze. 

Głosowało 6 Radnych. Było 6 głosów „za”, bez głosów „przeciw” i „wstrzymujących się”. 

Wniosek został przyjęty. 

 

 


